
ការយលឃ់ ើញរបសថ់្នា ក់ដកឹន ាំសង្គមសុ៊ីវិលកមពុជាអាំព៊ីឃសរ ៊ីភាពមូលដ្ឋា ន៖ 
ការវិវឌ្ឍន៍រយៈឃពល៥ ឆ្ា ាំ 

គម្រោងឃ្ល ាំម្មើលម្េរ ើភាពមូលដ្ឋា នគជឺាគម្រោងរយៈម្ពលវែងវែលឃ្ល ាំម្មើលលាំហេងគមេុើែលិម្ៅររម្េេកមពុជា និងជា
ពិម្េេម្ៅម្លើលេធភាពកនុងការអនុែត្តេិេធិម្េរ ើភាពខាងេោគម ម្េរ ើភាពខាងការរម្ចេញមត្ិ នងិម្េរ ើភាពខាងការជួរររជុាំ (“ម្េរ ើ
ភាពមូលដ្ឋា ន”)។  គម្រោងឃ្ល ាំម្មើលម្េរ ើភាពមូលដ្ឋា នគជឺាគាំនិត្ផ្តួចម្ផ្តើមរមួគ្នន ររេ់មជឈមណ្ឌ លេេិធិមនុេសកមពុជា េោគមេេិធិ
មនុេសនងិអភិែឌ្ឍន៍ម្ៅកមពុជា(អាែហុក) មជឈមណ្ឌ លសាមគគើភាព នងិមជឈមណ្ឌ លអនតរជាត្ិម្ែើមបើចារ់ម្ដ្ឋយមនិយកកម្រម។  

ម្គ្នលម្ៅេាំខាន់ម្នគម្រោងឃ្ល ាំម្មើលម្េរ ើភាពមូលដ្ឋា ន គឺចង់វេែងយលថ់ាម្ត្ើថាន កែ់ឹកនាំេងគមេុើែលិ ថាន កែ់ឹកនាំេហជើព 
និងថាន កែ់ឹកនាំេហពន័ធេហជើព (ថាន ក់ែឹកនាំេហជើព) យល់ម្ ើញអាំពើលេធភាពររេ់ខ្លួនកនុងការអនុែត្តម្េរ ើភាពមូលដ្ឋា នបាន
ករមិត្ណា។ ម្ែើមបើររមូលយកព័ត្៌ោនម្នេះ ការេទង់មត្ិររេ់ថាន ក់ែកឹនាំអងគការេងគមេុើែលិ និងថាន កែ់ឹកនាំេហជើព រត្ូែបានម្្ែើម្ ើង
កនុងកាំ ុងម្ពលម្នការម្្ែើរបាយការណ៍្ររចាំឆ្ន ាំនើមួយៗម្នគម្រោងឃ្ល ាំម្មើលម្េរ ើភាពមូលដ្ឋា ន។ 1  

ោនថាន ក់ែកឹនាំអងគការេងគមេុើែលិម្រចើនជាងថាន ក់
ែឹកនាំ េហជើពម្្លើយត្រការេទង់មត្ិម្នេះជាម្រៀងរាល់ឆ្ន ាំ។  

 

ការវិវឌ្ឍន៍សាំខាន់ៗសម្រាប់ថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការ
សង្គមសុ៊ីវិល/សហជ៊ីព 

រាជរដ្ឋា ភិបាលកមពុជាម្្ែើការតាមដ្ឋនេកមមភាពររេ់
អងគការេងគមេុើែលិ/េហជើពពើមួយឆ្ន ាំ ម្ៅមួយឆ្ន ាំម្ដ្ឋយ
ោនការធ្លល កចុ់េះរនតិចកនុងឆ្ន ាំេើ៥ម្នេះ។ 

 

 

 
1 ឆ្ន ាំេើ១ចរ់ពើវខ្ម្មសា ឆ្ន ាំ២០១៦ ែល់វខ្មើន ឆ្ន ាំ២០១៧។ ឆ្ន ាំេើ២ ចរ់ពើវខ្ម្មសា ឆ្ន ាំ២០១៧ ែល់វខ្មើន ឆ្ន ាំ២០១៨ ។ ឆ្ន ាំេើ៣ ចរ់ពើវខ្ម្មសា ឆ្ន ាំ២០១៨ 
ែល់វខ្មើន ឆ្ន ាំ២០១៩ ។ ឆ្ន ាំេើ៤ ចរ់ពើវខ្ម្មសា ឆ្ន ាំ២០១៩ ែល់វខ្មើន ឆ្ន ាំ២០២០ ។ ឆ្ន ាំេើ៥ ចរ់ពើវខ្ម្មសា ឆ្ន ាំ២០២០ ែល់វខ្ ន្ូ ឆ្ន ាំ២០២០។  
 

ភាគម្រចើនម្នថាន ក់ែកឹនាំអងគការេងគមេុើែលិ/េហជើព
បានរាយការណ៍្ថាការឃ្ល ាំម្មើលពើេាំណាក់រដ្ឋា ភិបាលគឺេម្ងែើ
ហួេម្ហតុ្។ 

 

ម្ៅឆ្ន ាំេើ៥ម្នេះ ចាំននួថាន ក់ែកឹនាំអងគការេងគមេុើែលិនងិ
េហជើពត្ិចជាងឆ្ន ាំមុនៗបានរាយការណ៍្ថាការរម្ងកើត្      
រណាត ញ  េមព័នធេហព័នធ នងិេហជើពរត្ែូបានរតឹ្ត្បតិ្។ 

 

 

 

១២៧
១០៧
១១៦

៨១
១០៤

៨២
៧៥
៨១

៥៧
៧១

Year 1

Year 2

Year 3

Year 4

Year 5

CSO leaders TU leadersថាន ក់ែឹកនាំេហជើព

៤៣%
៥០%
៤៨%
៥០%

៤០%

៤០%
៣៤%
៣៨%
៣៣%
៣៨%

Year 1

Year 2

Year 3

Year 4

Year 5

Yes Don't know Would rather not say No

ឆ្ន ាំេើ៥

ឆ្ន ាំេើ៤

ឆ្ន ាំេើ៣

ឆ្ន ាំេើ២

ឆ្ន ាំេើ១

៧៦%

៧៤%

៧៩%

៧៥%

១៩%

១០%

១០%

១៥%

Year 2

Year 3

Year 4

Year 5ឆ្ន ាំេើ៥

ឆ្ន ាំេើ៤

ឆ្ន ាំេើ៣

ឆ្ន ាំេើ២

៣៧%

៣៨%

៤៤%

៤១%

២៦%

៥៧%

៥៩%

៥១%

៥០%

៦៣%

Year 1

Year 2

Year 3

Year 4

Year 5ឆ្ន ាំេើ៥

ឆ្ន ាំេើ៤

ឆ្ន ាំេើ៣

ឆ្ន ាំេើ២

ឆ្ន ាំេើ១

ថាន ក់ែឹកនាំអងគការេងគមេុើែលិ 

បាេ/
ចេ៎ 

ឆ្ន ាំេើ៥ 

ឆ្ន ាំេើ៤ 

ឆ្ន ាំេើ៣ 

ឆ្ន ាំេើ២ 

ឆ្ន ាំេើ១ 
 

អត្់ែឹងម្េ េុាំមិនម្្លើយ ម្េ 



ភាគម្រចើនម្នថាន ក់ែកឹនាំអងគការេងគមេុើែលិ/េហជើព
យល់ថាត្រមែូការរបាយការណ៍្មិនវមនហរិចញែត្ថុពើរដ្ឋា         
ភិបាលគឺហួេម្ហតុ្ ឬជារនទុក្ងន់្ងរ។ 

 

ភាគម្រចើនម្នថាន ក់ែកឹនាំអងគការេងគមេុើែលិ/េហជើព
យល់ ថាោនម្េរ ើភាពខ្លេះវែរកនុងការរម្ចេញមត្ិ។ 

 

ភាគរយម្នថាន ក់ែឹកនាំអងគការេងគមេុើែលិ/េហជើព
រតឹ្ត្បតិ្ខ្លួនឯងម្ៅវត្ោនភាគរយខ្ពេ។់ 

ភាគរយម្នថាន ក់ែឹកនាំេងគមេុើែលិ/េហជើព យល់ថា
មិនោនេុែត្ថិភាពកនុងការវចករ ាំវលកព័ត៌្ោនតាមរយៈរ
ណាត ញេងគមម្ៅវត្ោនករមតិ្ខ្ពេ់ជាម្រៀងរាល់ឆ្ន ាំ។ 

 

ភាគរយខ្ពេ់ម្នថាន កែ់ឹកនាំអងគការេងគមេុើែលិនងិេហ
ជើពយលថ់ាអងគការររេ់ពកួម្គរត្ូែបានេេួលសាគ ល់ថាជាម្ែ
គូអភិែឌ្ឍន៍រេរចារ់ម្ដ្ឋយរដ្ឋា ភិបាល។ 

 

ម្ៅឆ្ន ាំេើ៥អងគការេងគមេុើែលិ/េហជើពត្ិចត្ួច
រ ុម្ណាណ េះបានចូលរមួយ ងេកមមម្ៅកនុងែាំម្ណ្ើ រការម្្ែើ      
ម្េចកតើេម្រមចចិត្ត និងែាំម្ណ្ើ រតាក់វត្ងចារ់ជាមួយរដ្ឋា     
ភិបាលជាងឆ្ន ាំមុនៗ ។ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

៦០%

៥៨%

៦០%

៦០%

២៣%

២៣%

២៥%

៣១%

Year 2

Year 3

Year 4

Year 5ឆ្ន ាំេើ៥

ឆ្ន ាំេើ៤

ឆ្ន ាំេើ៣

ឆ្ន ាំេើ២

៨%

៩%

៤%

៣%

២%

៦៦%

៦៧%

៥៧%

៦០%

៥៩%

១៩%

១៨%

៣២%

២៩%

២៩%

៤%

៦%

៦%

៤%

៨%

Year 1

Year 2

Year 3

Year 4

Year 5 Very free

Somewhat free

Don't know

Somewhat unfree

Very unfree

ោនម្េរ ើភាពខាល ាំងណាេ់

ោនម្េរ ើភាពខ្លេះវែរ

អត្់ែឹងម្េ

មិនោនម្េរ ើភាពខ្លេះ

មិនោនម្េរ ើភាពទាល់វត្

ម្សាេះ

៦៩% ៧៣% ៧៤% ៧០%

Year 2 Year 3 Year 4 Year 5

Unsafe

ឆ្ន ាំេើ២             ឆ្ន ាំេើ៣                ឆ្ន ាំេើ៤              ឆ្ន ាំេើ៥

មិនោនេុែត្ថភិាព

៦៣%

៥៩%

៦០%

៦៣%

៦៤%

៥%

៨%

១០%

១២%

៨%

១៩%

១៧%

១៧%

១៣%

១៥%

Year 1

Year 2

Year 3

Year 4

Year 5
Yes

Don't know

Would rather not
say

No opinion

No

ឆ្ន ាំេើ៥

ឆ្ន ាំេើ៤

ឆ្ន ាំេើ៣

ឆ្ន ាំេើ២

ឆ្ន ាំេើ១

បាេ/ចេ៎

អត្់ែឹងម្េ

េុាំមិនម្្លើយ

មិនោនម្យរល់

ម្េ

៦%

៨%
៥%

១២%
៣%

១៣%
១៤%
១៥%

២០%
១៤%

១៩%
២២%

១៦%
២២%

១៩%

៥០%
៤៦%

៥១%
៤២%

៥៨%

១១%
១០%
១២%
៥%
៥%

Year 1

Year 2

Year 3

Year 4

Year 5

Often Not often Sometimes

Never Don't know

ឆ្ន ាំេើ៥

ឆ្ន ាំេើ៤

ឆ្ន ាំេើ៣

ឆ្ន ាំេើ២

ឆ្ន ាំេើ១

ញឹកញារ់
មិនវែលម្សាេះ

មិនញឹកញារ់
អត្់ែឹងម្េ

ម្ពលខ្លេះ

៨%
២០%
១៥%
២២%
១៦%

១៩%
២០%
៣៣%
១៩%
៣៦%

៥៤%
៤១%

៣៩%
៤៨%
៣៧%

៨%
៧%
៥%
៤%
៥%

Year 1

Year 2

Year 3

Year 4

Year 5

Always Regularly Sometimes

Rarely Never Don't know

ឆ្ន ាំេើ៥

ឆ្ន ាំេើ៤

ឆ្ន ាំេើ៣

ឆ្ន ាំេើ២

ឆ្ន ាំេើ១

ជានិចេកាល

ករមណាេ់

ជាររចាំ

មិនវែលម្សាេះ

ម្ៅម្ពលខ្លេះ

អត្់ែឹងម្េ

ឆ្ន ាំេើ៥ 

ឆ្ន ាំេើ៤ 

ឆ្ន ាំេើ៣ 

ឆ្ន ាំេើ២ 

ឆ្ន ាំេើ១ 

  



ភាពខុសគ្នា រវាង្សង្គមសុ៊ីវិល និង្សហជ៊ីព 

ថាន ក់ែឹកនាំេហជើពម្រចើនជាងថាន ក់ែឹកនាំអងគការេងគម
េុើែលិរាយការណ៍្ថាពួកម្គររឈមនឹងការរតឹ្ត្បតិ្ម្ៅម្ពល
រម្ងកើត្ រណាត ញ េមព័នធ េហព័នធ ឬេហជើពររម្ភេម្ផ្សង
ម្េៀត្។  

 

ម្ៅឆ្ន ាំេើ៥ ថាន ក់ែឹកនាំេហជើព បានរាយការណ៍្ថាការ
ឃ្ល ាំម្មើលពើេាំណាក់រដ្ឋា ភិបាលគឺហួេម្ហតុ្ នងិម្រជៀត្វរជក
ោនភាគរយខ្ពេ់ជាងជាមួយេកមមភាពននររេ់េហជើព
ោនភាគរយខ្ពេ់ជាង ម្រើម្ររៀរម្្ៀរម្ៅនងឹថាន ក់ែកឹនាំអងគ
ការេងគមេុើែលិ។ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ភាគរយម្នថាន ក់ែឹកនាំេហជើពវែលយល់ម្ ើញថាោន
ម្េរ ើភាពកនុងការអនុែត្តម្េរ ើភាពខាងការជួរររជុាំបានធ្លល ក់
ចុេះយ ងខាល ាំងម្ៅឆ្ន ាំេើ៥ ខ្ណ្ៈវែលភាគរយម្នថាន កែ់ឹកនាំ
អងគការេងគមេុើែលិេងឹវត្មនិោនការវររររលួក្នុងឆ្ន ាំកនលង
មក។ 

 

 

វខ្េើហា ឆ្ន ាំ២០២១ 

៧៣%

៧៧%

៤៦%

៦៩%

២៨%

៧៦%

៦៣%

៤៩%

៦៥%

៦៤%

Year 1

Year 2

Year 3

Year 4

Year 5ឆ្ន ាំេើ៥

ឆ្ន ាំេើ៤

ឆ្ន ាំេើ៣

ឆ្ន ាំេើ២

ឆ្ន ាំេើ១

៨៤%

៧៥%

៧១%

៨២%

៧២%

៧៤%

៨៣%

៧០%

Year 2

Year 3

Year 4

Year 5

៥០%

៤៤%

៤៣%

៥៣%

៣៥%

២៩%

៣៣%

៤៥%

៣១%

២០%

Year 1

Year 2

Year 3

Year 4

Year 5

CSO leaders TU leaders

ឆ្ន ាំេើ៥

ឆ្ន ាំេើ៤

ឆ្ន ាំេើ៣

ឆ្ន ាំេើ២

ឆ្ន ាំេើ១

ថាន ក់ែឹកនាំអងគការេងគមេុើែលិ ថាន ក់ែឹកនាំេហជើព

ឆ្ន ាំេើ៥ 

ឆ្ន ាំេើ៤ 

ឆ្ន ាំេើ៣ 

ឆ្ន ាំេើ២ 


